

A Csongrád megyei pártbizottság üdvözlője

A XIII. pedagógusnap alkalmából szeretettel köszöntjük Csongrád megye és Szeged város pedagógusait, tanítóit, tanárait, nevelőit, a közoktatás valamennyi dolgozóját.

Az MSZMP Csongrád megyei bizottsága elismerését és köszönetét fejezi ki a megye és a város minden pedagógusának azért az áldozatkész munkáért, amellyel az ifjúság szocialista szellemű nevelésén, a nagy jelentőségű közoktatási reform megvalósításának ügyén munkálkodnak. Ennek a fáradszorgos tevékenységnek az eredményei máris érezhetők tanulóifjúságunk tudásában, ismereteinek gazdagodásában. A pedagógusok munkájának gyümölcse az, hogy ifjúságunk alkalmassá válik azoknak a feladatoknak a megoldására, amelyeket a szocializmus és később a kommunizmus felépítése megkövetel tőlük.

Arra kérjük Csongrád megye és Szeged város minden pedagógusát, hogy továbbra is lankadatlanul dolgozzanak, s magasatos ügyünkhöz méltó odaadással vegyék ki részüket kulturális forradalmunk végrehajtásából, hogy a felnövekvő nemzedék tagjai munkát, szocialista rendszerünket, hazánkat és népünket szerető embereké váljanak, s odaadó hívei legyenek a szocializmus, a kommunizmus nagy eszméinek.

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT CSONGRÁD MEGYEI BIZOTTSÁGA

Az SZMT köszöntése

Hazánk gyermek és felnőtt lakossága ma ünnepli tizenharmadszor a pedagógusok napját. Ebből az alkalomból jó egészséget és sikeres oktató-nevelő tevékenységet kívánunk megynék minden pedagógusának. Egyben kifejezzük a szervezett dolgozók köszönetét azért a körültekintő munkáért, mellyel nevelőink a szocialista társadalomnak, s a korszerű tudományos ismereteknek megfelelő oktatási-nevelési rendszer megteremtésén fáradoznak.

Kívánjuk, hogy a jövőben mind több sokoldalúan művelt, marxista-leninista világnézettel felfegyverzett fiatal hagyja el az iskola padjait, s gondoljon megbecsülő szeretettel azokra a pedagógusokra, akik őket életpályájukon elindították.

SAKSZERVEZETEK CSONGRÁD MEGYEI TANÁCSA

Ünnepségek a városi és a megyei tanácsnál, a kerületekben és a KISZ-ben

A XIII. pedagógusnap alkalmából tegnap délelőtt a városi tanács épületében dr. Biczó György, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a kitüntetett szegedi pedagógusok tiszteletére fogadást adott. A fogadáson megjelent Sipos Géza, a városi pártbizottság titkára, Papp Gyula, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és Hofgesang Péter, a Hazafias Népfőnt városi bizottságának titkára.

Biczó György köszöntötte a pedagógusokat, majd átadta a Művelődésügyi Minisztérium kitüntetésit és a városi tanács művelődési osztálya által meghirdetett pedagógiai pályázat nyertesinek a jutalmakat.

Az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetést kapott dr. Huhn Péterné, a Közgazdasági Technikum ipari tagozatának igazgatóhelyettese, Radnóti Tamás szakfelügyelő és Szalai Istvánné óvodai felügyelő. Kiváló dolgozó kitüntetést kapott Volford István, a Kolozsvári téri Gagarin iskola fűtője, miniszteri dícsérelt oklevelet dr. Bittó Endréné, a Háman Kató általános iskola tanára.

A városi tanács pályázatának 2000 forintos első díját Kekesi László, a Ságvári gimnázium tanára nyerte. Az 1500 forintos második díjjal dr. Török Lászlót, a Tiszapárti gimnázium igazgatóját jutalmazták. Az 1000 forintos harmadik díjat Horváth Béláné, a Dózsa György általános iskola tanára kapta.

Köszöntő a kerületekben
A szegedi pedagógusnap ünnepségei ezután kerületekben folytatódtak, ahol a városi pártbizottság, a városi tanács, a Hazafias Népfőnt városi és kerületi bizottságainak képviselői köszöntötték a nevelőket. Az I. kerületi tanács a Hazafias Népfőnt Vörösmarty utcai székházában rendezett ünnepséget. Itt Misón Gusztáv, az I. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke 75 pedagógusnak pénzt jutalmat adott át. A II. kerület ünnepségét a Rókusi általános iskolában rendezték. Lacsnán Mihály, a II. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte

a megjelent pedagógusokat és kiváló munkájukért 36 nevelőnek adott át pénzt jutalmat. A III. kerület pedagógusnap ünnepségét a Kolozsvári téri Gagarin iskolában tartották. Itt Vízess Antal, a III. kerületi tanács elnöke 41 pedagógusnak nyújtott át pénzt jutalmat.

Pedagógus-festők kiállítása
A Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai képtárában a XIII. pedagógusnap alkalmából tegnap délután Horváth Mihály, a városi tanács művelődésügyi osztályának előadója megnyitotta a szegedi pedagógus-festőművészek hagyományos tanév végi tárlatát.

Ünnepség a megyei tanács házában

A pedagógusnap megyei ünnepségét a Csongrád megyei tanács Rákóczi téri székházában rendezték meg. Tegnap délelőtt Török László, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke fogadást adott a kitüntetett pedagógusok tiszteletére. A pedagógusnap megyei ünnepségét ezután tartották meg. Az ünnepségen megjelent Szilágyi Júlia, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának osztályvezetője, dr. Antalffy György, a József Attila Tudományegyetem rektora, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagjai, Kornidusz Mihály, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és közoktatási osztályának munkatársa, Bíró Lajos, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára Miklósvári Sándor, a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezetője, Hantós Mihály, a megyei tanács vb elnökhelyettese, Ókrós János, a Pedagógus Szakszervezet Csongrád megyei titkára és Döme Mihály, a megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője.

Az ünnepséget Katona Sándor országgyűlési képviselő, a Hazafias Népfőnt Csongrád megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd Hantós Mihály mondott beszédet és átadta a pedagógusnap kitüntetését. Az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetést hét Csongrád megyei pedagógus

kapott, köztük dr. Soos Istvánné, a városi tanács dolgozója, dr. Ungár Tiborné, a Gyógypedagógiai iskola nevelője, Frits Brigitta, a Tömörkényi gimnázium tanulója és Bodor Ibolya, a Csongrád megyei Építőipari Vállalat dolgozója. Délután a szegedi és a szegedi járási iskolákban is tovább folytatódtak a XIII. pedagógusnap ünnepségei.

Kitüntetések a Parlamentben

Szombaton a Parlament kupolacsarnokában ünnepséget rendeztek, amelyen kitüntetések adtak át az oktató-nevelő munkában kiemelkedő eredményt elért tanároknak, tanítóknak, óvónőknek. Az ünnepségen megjelent Kisházi Ödön, az Elnöki Tanács helyettes elnöke. Ott volt Kállai Gyula, a Minisztertanács elnökhelyettese, Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Somogyi Miklós, a SZOT elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Kiss Károly, az Elnöki Tanács titkára, Ilku Pál művelődésügyi miniszter, Veres József munkaügyi miniszter, Gosztonyi János, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és közoktatási osztályának vezetője.

Kisházi Ödön köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd Ilku Pál átnyújtotta a Kiváló tanár, Kiváló tanító és Kiváló óvónő kitüntetését.

Kiváló tanár kitüntetést kapott Szegedről Rakonczai Jánosné, a Szegedi Tanárképző Főiskola II. sz. gyakorlati iskolájának vezető tanára, Papós Mihály, a Radnóti Miklós gimnázium tanára. Kiváló tanító kitüntetést kapott Pataki Istvánné, a Szegedi Tanárképző Főiskola gyakorlati iskolájának tanítója és Szili Erzsébet, a rózskei általános iskola tanítója. Kiváló óvónő kitüntetést kapott dr. Arató Ádámné, a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat óvodájának vezető óvónője.

rád megyei pedagógus kapott, köztük Weigel Endre, a szatmari általános iskola nevelője. Kiváló dolgozó kitüntetést kapott özv. Szunyogh Ferencné, a kiskun-dorozsmai napközi konyhájának dolgozója. Miniszteri dícsérelt oklevelet négy Csongrád megyei pedagógus kapott, köztük Révész Pálné, a kisteleki Rákóczi úti iskola nevelője és Agai Gusztáv, a domaszéki általános iskola igazgatóhelyettese.

Az ünnepségen Bíró Lajos a Kommunista Ifjúsági Szövetség kitüntetését adta át a pedagógusoknak. A kitüntetett öt nevelő között van Molnár Gizella, a tiszaszigeti általános iskola pedagógusa, aki KISZ érdeméremet kapott. Döme Mihály, a Csongrád megyei tanács művelődésügyi osztálya által meghirdetett pedagógiai pályázat legjobb pályamunkáinak ítélt díjakat osztotta ki. A tizenkét díjazott között szerepel Keresztes János, a kisteleki Rákóczi úti általános iskola igazgatója is.

A KISZ kitüntetettjei

A pedagógusnap alkalmából ünnepséget rendeztek a KISZ Csongrád megyei bizottságán. A KISZ kitüntetését Szógi Béla, a KISZ Csongrád megyei bizottságának titkára adta át. Aranykoszorús KISZ-jelvényt kapott Mucsi Erzsébet, a Rózsa Ferenc gimnázium igazgatóhelyettese, Sipos Lajos, a 600-as ipari tanuló intézet oktatója és Maráz Vilmos, a József Attila Tudományegyetem tanársegéde, és még négy Csongrád megyei pedagógus. 16 megyei úttörő vezető kapott Kiváló úttörő vezető jelvényt, köztük dr. Soos Istvánné, a városi tanács dolgozója, dr. Ungár Tiborné, a Gyógypedagógiai iskola nevelője, Frits Brigitta, a Tömörkényi gimnázium tanulója és Bodor Ibolya, a Csongrád megyei Építőipari Vállalat dolgozója.

Délután a szegedi és a szegedi járási iskolákban is tovább folytatódtak a XIII. pedagógusnap ünnepségei.

Munka, tanulás, szórakozás

Írta: Bíró Lajos, a KISZ Csongrád megyei bizottságának első titkára

A Kommunista Ifjúsági Szövetség 1957. március 21-e óta, amikor a párt kezdeményezésére újjáalakult, hatalmas tömegszervezetévé vált. Ma az országban 800 ezer, a megyében 34 ezer KISZ-tag dolgozik. A KISZ jelentős politikai tényező, vezetésével fiatalok ezrei vesznek részt az üzemi és mezőgazdasági termelési versenyekben. A diákok a nyári szünetükben építőtáborokban segítik a nagyobb építkezéseket és a mezőgazdaságot. A szövetség egyre jobban gondoskodik az ifjúság szabad idejének célszerű felhasználásáról. Az Ifjúság a Szocializmusért mozgalom keretében több mint 40 ezer fiatal tanul, sportol, kulturálódik.

Ezt az egészséges fejlődést mindenekelőtt a Magyar Szocialista Munkáspárt helyes politikájának köszönheti a KISZ. A párt mindig nagy gondot és figyelmet fordított az ifjúság ügyével és az ifjúsági mozgalom kérdéseivel. Most a KISZ II. kongresszusának előkészületeihez különösen sok segítséget ad a párt.

A KISZ Csongrád megyei bizottsága három fő feladatot állított az ifjúsági szervezetek elé a kongresszus előkészítése érdekében: az 1964. évi népgazdasági terv teljesítésének elősegítését, az ifjúsági termelési versenyek kibővíztetésével és védnökséggel való átújítását, a nevelő munka további javítását, az egész társadalom figyelmének ráirányítását az ifjúság nevelésére; a vezetési színvonalának állandó javítását a KISZ-ben, a rátermett fiatalok bevonását a vezetőségekbe.

A kongresszus előkészítésével kapcsolatos feladatokat a KISZ-szervezetek mindenütt ismertették a fiatalokkal. Megelőztek a szervezeteinkben a munka, máris érezhető a kongresszus előkészítő politikai tevékenység hatása.

Az üzemi KISZ-szervezetek többsége, a szakszervezetek közösen, termelési versenyeket kezdeményeztek. A szegedi kenderiponygyárban, a hőmezővársárhelyi kötöttárúgyárban és a makói gépgyárban kezdtek meg elsőnek e versenyek szervezését. A megyében jelenleg 440 ifjúsági brigád működik, ezek fele részt vesz a szocialistabrigád-mozgalomban is. Az üzemi KISZ-szervezetek azonban még nem tisznek meg mindent a termelési segítségére, különösen a szegedi üzemekben kell még nagyobb aktivitást kifejteni, mindenekelőtt az exportmunkák és a termelési versenyek emelése céljából.

A szegedi építkezések segítségével 600 diák jelentkezett a KISZ felhívására, s azon fáradoznak, hogy az egyetlen jogi karának, a vasútforgalmi technikumnak, a klinikáknak és az új kollégiumoknak az építése során előbb befejeződjenek. A nagyvárosi kendergyár építését 70 diák segíti. Szentesen, Makón és Hódmezővásárhelyen több mint 100 család házat építenek a fiatalok, mert védnökséget vállaltak az ifjúsági lakásépítkezéseken.

A mezőgazdaságban az április elején tartott megyei mezőgazdasági aktíváértékelést felhívásával kezdődött meg a termelési mozgalom széles körű szervezése. Azóta már körülbelül 8 ezren vesznek részt a veteményekben. Tapasztalataink szerint a tisztagok és fiatalok sokkal nagyobb számban is részt vennének a termelési versenyekben, ha minden szövetkezet vezetősége törekedne saját gazdaságában a versenymozgalom megszervezésére. A mostani kedvező időjárás mellett sok ezer tonnányi terméshozadék eredményezne, ha az eddiginél jobban szerveznék a munkát.

Ezer diák jelentkezett a KISZ felhívására a hőmezővársárhelyi és a görzsi állami gazdaságokba kukoricát emészteni. Ezek a fiatalok nagyon fontos népgazdasági feladatot

teljesítenek, több millió forint értékű kukoricavetőmag termelését biztosítják. Az ország más területein működő építőtáborokba is közel ezer diákot küld a KISZ.

A szegedi és a hőmezővársárhelyi fiatalok lelkes társadalmi munkájával megkezdődött Újszegeden, a Tisza partján a megyei ifjúsági vezetőképző tábort építését. Már eddig több mint kétezer fiatal közel félmillió forint értékű munkát végzett el. A tábor létesítéséhez rendkívül sok támogatást adott a szegedi városi tanács és az I. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. Az idei nyári vezetőképző táborban 1300 úttörő vezető és kétezer KISZ-vezetőt készítenek fel.

Még sok más adatot és tényít lehetne felsorolni a KISZ-fiatalok munkájáról. Említést érdemelnek az úttörő- és KISZ kulturális szemlék, sportrendezvények. Mindez azt bizonyítja, hogy a KISZ-szervezetekben és az úttörőcsapatokban élénk szervezeti élet folyik.

Az ifjúság nevelését is egyre eredményesebben tudja irányítani a KISZ, és a társadalom is sok segítséget ad ehhez. Az idén valamennyi pártbizottság tárgyalta a KISZ-munkának, az ifjúság nevelésének egy-egy fontos kérdését. A KISZ megyei bizottságának legutóbbi ülése az ifjúság szabad idejének eltöltéséről tárgyalt a tanács, a művelődés, a sport, a honvédelem és az idegenforgalom szakembereinek részvételével. Az emberek helyesen, elvi alapon értékelik az ifjúságot a megyében. A végzett munkát, az egész embert, illetve az egész ifjúságot megtalálható pozitív tendenciákat emelik ki. Ritkán fordul elő ma már olyan, mint a kisteleki gimnázium vagy az eperjesi Ifjú Gárda KISZ-titkárainak esete, akik az éveken át jól végzett munka után egyszer hibáztak, s ez elég volt ahhoz, hogy egyesek előtt semmivé vájon mindaz, amit addig produkáltak. A felnőtteknek türelmesen, sok megértéssel kell egyengetniük a KISZ-vezetők nehéz munkáját, s

lehetővé kell tenni számukra a közben elkövetett hibák kijavítását.

Megkezdtek az alapszervezetekben a vezetőségek kiegészítését. A párt-szervezetek segítségével még a szeptemberi választások előtt mindenütt kialakították a KISZ-vezetőségeket. Igyekeznek minél több párttagot, tagjelöltet bevonni a vezetésbe. A több éve jól dolgozó vezetőségi tagokat és titkárokat azonban megtartják beosztásukban. Ezzel létrejönnek annak személyi feltételei, hogy a KISZ-ben minél több fiatal párttagjelöltet neveljenek. Nagy szükség is van erre, mert elkapkodott, hibás káderkiválasztással évekre el lehet rontani egy-egy KISZ-szervezet munkáját.

Decemberig, a KISZ II. kongresszusáig, valamennyi KISZ-szervezetnek tovább kell javítania munkáját. Feladatuk a mezőgazdasági termelés, a nyári és őszi betakarítás segítése és e célból versenyek szervezése. Az üzemekben fel kell eleveníteni a védnökséggel való munkát. A párt- és a KISZ-bizottságok jelöljék meg a legfontosabb gazdasági feladatokat, és azok megoldására mozgósítsák az ifjúságot. Az iskolai KISZ-szervezetek a nyári táborokat és a szakmai gyakorlatokat használják fel a fiatalok képzésére, nevelésére. A tanév elején pedig értékeljék a táborban részt vett fiatalok munkáját. Törekedjenek a jó termelési feltételek megteremtésére, a kommunista szakemberek képzés színvonalának emelésére.

Valamennyi KISZ-szervezet feladata az is, hogy minél többet foglalkozzék a fiatalok szabad idejének hasznos megszervezésével, teremtsék meg a tanulás, a sport, a kultúrálódás és a szórakozás sokoldalú lehetőségeit. Nyilvánvaló, hogy ezeket a feladatokat a KISZ-szervezetek egyedül nem képesek megoldani a párt-, a szakszervezet, valamennyi tömegszervezet segítségével nélkül. Az egész társadalom összefogásával azonban a jövőben is sikeresen veszi ki részét a KISZ a fiatalok neveléséből.

A román Nagy Nemzetgyűlés küldöttségének vidéki körútja

A Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlésének Anton Moisescu, a Nagy Nemzetgyűlés alelnöke vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége a hét második felét vidéken töltötte.

A küldöttség szerdán két-napos Bács-Kiskun megyei körútra indult. Csütörtökön az Izsáki Allami Gazdaságban folytatódott a program; pénteken a román delegáció tagjai Fejér megyébe indultak. A látogatáson részt vett Vaas Istvánné, az Országgyűlés elnöke is. Első útjuk Dunaújvárosba vezetett, ahol a városi tanács háza előtt a helyi vezetők üdvözölték, piros nyakkendős úttörők virágokkal köszöntötték a vendégeket. Baráti beszélgetés közben Tapolcai Jenő, a vá-

rosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke tájékoztatta a Román Nagy Nemzetgyűlés küldöttségét a 14 évvel ezelőtti alapított város fejlődéséről, dolgozóinak életéről. A küldöttség ezután megtekintette a Dunai Vasművet, majd városnézésre indult.

A délután a delegáció a besnyői Sallai Termelészövetkezet gazdaságában töltötte.

Szombaton a vendégek Bábolnára látogattak. Megtekintették a telep világszerte híres menéses részt vettek a tiszteletükre rendezett lovasbemutatót.

A vasárnapot a delegáció tagjai a Balaton mellett töltötték. Megtekintik Tihany nevezetességeit s hajókirándulást tesznek a Balatonon.

Mit hoz Medárd?

Csaknem egész Európát meghódította a szököttől kisse korábban kiteljesedett nyár. Hazánkban a napi hőmérséklet középtétele már pénteken 4,1 fokkal magasabb volt az átlagszintnél, s a »melegtöbblet« szombaton elérte a 4,5 fokot.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy a hét végi időszakra a szombathoz hasonló meglepet, sok napsütést várhatunk, legfeljebb néhány helyen lesz futó záporos, vagy kissé zivatar. A hőmérsékleti maximumok előreláthatólag 30-31 fokon tetőznek, de több helyen a 32 fokot is eléri.

A Medárd nap tájban — június 8 körül — gyakran bekövetkező időjárásváltozás esélyéről szólva a meteorológusok elmondották, hogy már több mint egy hete készülődik az Atlanti-óceán és a szárazföld között nagy légsereg, a folyamat kifejlődését azonban még mindig akadályozza a Grönland feletti központtal működő anticiklonrendszer.